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ВИВЧЕННЯ СПОЖИВЧИХ МОТИВАЦІЙ
ПІД ЧАС РОЗРОБЛЕННЯ ХЛІБОБУЛОЧНИХ ВИРОБІВ

СПЕЦІАЛЬНОГО ДІЄТИЧНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ

Білецька Я.О., канд. техн. наук
Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна, 

м. Харків

Розробку технології виробництва високоякісного 
затребуваного продукту необхідно починати з проведення 
маркетингових досліджень для виявлення споживчих мотивацій та 
переваг. Дані дослідження дають змогу розробити 
конкурентоздатний продукт, який би задовольняв споживачів.

Дослідження споживчих мотивацій та переваг щодо
вживання хлібобулочних виробів (ХБВ) проводились на базі 
Харківського педагогічного ліцею №4 (м. Харків), серед учнів, 
співробітників та вчителів, які за станом здоров’я практично здорові. 
Крім того, дослідження вели в Інституті Нейрохірургії ім. акад. А.П. 
Ромоданова Національної Академії Медичних Наук України (м. 
Київ), де аналізували споживні переваги осіб з різними 
захворюваннями. Об’єктом дослідження були потенційні споживачі 
та їхні споживчі переваги. В опитуванні взяли участь 600 осіб (із них 
210 практично здорові та 390 мають певні захворювання). 150 осіб –
учні 7…11 класів та 60 осіб – співробітники педагогічного ліцею. 109 
осіб – із йод-дефіцитними станами, 154 особи – із захворюванням 
целіакія та 127 осіб – із захворюванням на цукровий діабет. 

Встановлено, що 18 % опитаних віддають перевагу ХБВ із 
зниженим вмістом вуглеводів; 17 % респондентів споживають ХБВ 
без вмісту глютену; 13 % віддають перевагу виробам у складі яких 
присутні вітаміни та нутрієнти; 10 % споживають йодовані ХБВ; 7 % 
та 6 % опитаних віддають перевагу ХБВ із вмістом сої та 
ентеросорбентів. По 5 % споживних переваг отримали безсольові, 
безбілкові ХБВ та із вмістом солодів і харчових волокон. 
Встановлено, що серед респондентів не користуються широким 
попитом ХБВ із вмістом сорбіту та лецитину (по 3 %).  

Доведено, що зростає інтерес до правильного харчування, 
споживач віддає перевагу ХБВ із поліпшеним біологічним складом. 
Аналізуючи споживчі мотивацій осіб із різними захворюваннями,
встановлено, що асортимент ХБВ для спеціального дієтичного 
споживання, який представлений на «полицях України»,  недостатньо 
широкий, попит переважає над оновленням продукції.

Здобуті результати свідчать про перспективність розробки 
нових ХБВ для спеціального дієтичного харчування та ХБВ із 
поліпшеним біологічним складом.
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